
ΜΕΓΙ΢ΣΟ΢ ΚΟΙΝΟ΢ ΔΙΑΙΡΕΣΗ΢ 

Λύζε ζην ηεηξάδηό ζνπ ηα επόκελα πξνβιήκαηα (πεξίιεςε, ιύζε, 

απάληεζε) 

 

1. Ο ΢ύιινγνο Γνλέσλ  θαη Κεδεκόλσλ ελόο δεκνηηθνύ ζρνιείνπ, 

εηνηκάδεη παθέηα κε ηξόθηκα γηα λα ηα κνηξάζεη ζηα παηδηά ηεο ΢η΄ 

ηάμεο θαηά ηε δηάξθεηα ηεο εκεξήζηαο  εθδξνκήο ηνπο. Σα παθέηα 

απηά ζα πξέπεη λα είλαη ίδηα κεηαμύ ηνπο θαη λα κελ πεξηζζεύνπλ 

ηξόθηκα. Πόζα πεξηζζόηεξα ηέηνηα παθέηα ζα εηνηκαζηνύλ, όηαλ ηα 

ηξόθηκα πνπ πξέπεη  λα ηνπνζεηεζνύλ ζ’ απηά είλαη: 64 ζάληνπηηο, 96 

ζνθνιάηεο θαη 160 κπνπθαιάθηα κε λεξό; Ση ζα πξέπεη ηνπνζεηεζεί 

κέζα ζην θάζε παθέην; 

 

2. Έλαο βηβιηνπώιεο έρεη ζηε δηάζεζή ηνπ 300 κπιε, 240 θόθθηλα θαη 

180 καύξα ζηπιό. Όια απηά ηα ζηπιό ζέιεη λα ηα ηνπνζεηήζεη ζε 

θαζεηίλεο. Πόζεο ην πεξηζζόηεξν όκνηεο θαζεηίλεο κπνξεί λα θηηάμεη 

θαη πόζα κπιε, θόθθηλα θαη καύξα ζηπιό ζα πξέπεη λα ηνπνζεηήζεη ζε 

θαζεκηά;  

 

3. Έλαο αλζνπώιεο έρεη 48 ιεπθά ηξηαληάθπιια, 36 θόθθηλα 

ηξηαληάθπιια, 24 καξγαξίηεο θαη 72 γαξίθαια.  

     α) Πόζεο ην πνιύ ίδηεο αλζνδέζκεο κπνξεί λα θηηάμεη, ρσξίο λα ηνπ  

     πεξηζζέςεη θαλέλα ινπινύδη;  

     β) Πόζα ιεπθά ηξηαληάθπιια, πόζα θόθθηλα ηξηαληάθπιια, πόζεο   

     καξγαξίηεο θαη πόζα γαξίθαια, ζα έρεη θαζεκία από απηέο ηηο  

     αλζνδέζκεο; 

 

4. ΢’ έλα δαραξνπιαζηείν εηνηκάδνπλ θνπηάθηα κε δηάθνξα 

ζνθνιαηάθηα. Μηα κέξα έρνπλ 90 ζνθνιαηάθηα «καξγαξίηεο»,  120 

ζνθνιαηάθηα κε γέκηζε θνπληνύθη, 135 ζνθνιαηάθηα κε γέκηζε 

ακύγδαιν θαη  105 ζνθνιαηάθηα κε άζπξε ζνθνιάηα. Μνηξάδνπλ ηα 

ζνθνιαηάθηα κε ηέηνην ηξόπν, ώζηε όια ηα θνπηηά λα είλαη ίδηα 

κεηαμύ ηνπο, λα είλαη όζν ην δπλαηό πεξηζζόηεξα θαη λα κελ 

πεξηζζεύεη θαλέλα ζνθνιαηάθη. Πόζα θνπηάθηα γέκηζαλ θαη πόζα 

ζνθνιαηάθηα από ην θάζε είδνο έβαιαλ ζην θαζέλα;  

  

   
Επιτέλοσς 

προβλήματα! 
 


